证券投资学（第一次作业）
张美洁
一、单选题
1．纽约证券交易所对境外公司在其交易所上市规定该公司在世界范围内，持有100股以上的股东不少于（A ）人。
   A．5000            B．500            C．1000            D．100
2．资产负债率是反映上市公司（B ）的指标。
   A．偿债能力        B．资本结构       C．经营能力        D．获利能力
3．按照我国法律，上市申请人在接到上市通知书后，应在股票上市前（D ）将上市公告书刊登在至少一种中国证监会指定的报纸上。
   A．5个工作日      B．6个工作日      C．4个工作日       D．3个工作日
4．（ B）属于系统风险。
   A．交易风险        B．信用交易风险    C．证券投资价值风险   D．流动性风险
5．持有公司（ A）以上股份的股东享有临时股东大会召集请求权。
   A．10%            B．15%            C．20%            D．30%
6．期权的（ D）无需向交易所缴纳保证金。
   A．卖方            B．买方或者卖方   C．买卖双方        D．买方
二、判断改错题
1．普通股股东只具有有限表决权。
     错。普通股股东的表决权不受限制。

2．只要经济增长，证券市场就一定火爆。
错。因为证券市场，特别是发展中国家的证券市场与经济之间有异动性，故可能不一致

3．一般来说，两地上市与第二上市基本相同。
错。两者并不相同 


4．期权的最终执行权在卖方，而买方只有履行的义务。
错。期权的最终执行权在买方，而卖方只有履行的义务

5．以农产品和外汇收购的方式增加货币供给有利于实现商品流通与货币流通的相适应。
错。因为当农产品歉收和国际收支发生逆差时，以农产品和外汇收购的方式不能增加货币供给从而实现商品流通与货币流通的相适应。

6．证券市场为借贷双方提供了多样化的融资方式。对广大投资者来讲，制约投资规模、范围进一步扩大，除了资金量这一因素外，最主要的在于如何规避随之而增加的投资风险
对。这句话正确论述了证券投资增长所受到的因素制约。
证券投资学（第二次作业）

张美洁
一、单选题
1．如果协方差的数值小于零，则两种证券的收益率变动结果（B ）。
   A．相等            B．相反           C．相同            D．无规律性
2．（ C）的经济增长状态将导致证券市场价格下跌。
   A．宏观调控下的减速 B．转折性           C．失衡             D．稳定、高速
3．“熨平”经济波动周期的货币政策应该以买卖（D ）为对象。
   A．企业债券        B．农产品         C．外汇            D．政府债券 
4．H股上市公司公众持股人数不得少于（A ）人。
    A．100            B．500            C．800             D．1000
5．（ B）是正常情况下投资者所能够接受的最低信用级别？
    A．BB            B．BBB           C．A               D．AA
6．在证券发行信息披露制度中处于核心地位的文件是（D ）。
    A．年报概要       B．上市公告书     C．重大事项公告书 D．招股说明书
二、名词解释
B股  P35
备兑权证  P104

恒生指数  P120

股指期货  P 89

证券投资学（第三次作业）

张美洁
一简答题
1．股票分类有哪些？
常见的股票分类为：
（一）记名股票和不记名股票。
（二）有面额股票和无面额股票
（三）流通股票和非流通股票。
（四）普通股和优先股
2．请对带有上下影线的阴线或阳线进行分析
答：带有上下影线的阴线或阳线是最普通的k线图。带有上下影线的阳线多空双方的实力强弱表现如下：上影线越短，下影线越长，阳线实体越长多方实力越强，反之空方实力越强；带有上下影线的阴线多空双方的实力强弱表现如下：上影线越长，下影线越短，阴线实体越长，空方的实力越强，反之多方的实力越强。
二论述题

说说公司型投资基金与契约型投资基金之间存在的差别。
答：（1）成立与运作的依据不同。公司型基金是依据公司法组建的，受公司法的保护和约束，契约型基金是依据信托法组织和运作的，受信托法的保护和约束。
（2）法人资格不同。公司型基金有法人资格，而契约型基金没有法人资格。 
（3）投资者的地位不同。公司型基金中，投资者是基金投资公司的股东，可以参加股东大会，行使自己的监督和表决权，以股息的形式取得收益，而契约型基金的投资者购买了基金的收益凭证，是信托关系的收益人，对基金资金如何运用没有发言权。
（4）资本结构不同。公司型基金除发行普通股外，还可发行公司债券和优先股，而契约型基金只能发行收益凭证。
（5）融资渠道不同。公司型基金在资金运用状况良好，业务开展顺利、又需要增加投资组合的总资产时，可以以公司名义向银行借款，而契约型基金一般不能向银行举债。
证券投资学（第四次作业）

张美洁
一、填空题
1、有价证券可分为      债券   、 基金   和   股票       。

2、投资基金按运作和变现方式分为      封闭型基金  和    开放型基金    。

3、期货商品一般具有          套期保值    、 价格发现    和  投机   三大功能。

4、期权一般有两大类：   看涨期权（买进期权）    和     看跌期权（卖进期权）      。

5、牛市的时候，因为看跌期权被执行的可能性不大，因此可    买入看涨期权   和     卖 出看跌期权   。 
二、判断题
1、国际游资由于其投机性很大，因此其对市场并没有积极的成份。（     ×   ）
国际游资虽然对各国经济的发展随时可能有严重的破坏作用，但其在金融交易理念、金融品种创新等方面都有着积极的意义。
2、买进期货或期权同样都有权利和义务。（   ×     ）
 买进期货，既有权力也有义务；买进期权，由于付了期权费，因此，只有权力没有义务。
 3、股东权益比率越高越好。（    ×    ）
 股东权益比率高，一般风险比较低，但相应的报酬也比较低，因此，综合考虑，并不能说股东权益越高越好
4、企业实行购并后，一般都会产生1+1大于2的效果。（   ×    ）
企业实行购并后，能否产生更大的经济效益，取决于组合的内在的合理性，如果是实质性的资产重组，一般会有1+1大于2的效果，否则就可能完全不是
5、市盈率是衡量证券投资价值和风险的指标。（  √      ）
一般来说，市盈率越大，其投资价值越小，而投资风险越大；相反，市盈率越小，其投资价值越大，投资风险越小
6、我国目前实行的是证券发行注册制度。（   ×      ）
根据我国的经济情况，目前实行的不是证券发行注册制度，而是证券发行核准制
